

# 晚报牵线 93岁老同事致信90岁书香老太



12月4日,本报以《读书就是最好的养生之道》为题报道了象山离休干部王蟾闰老人的书香生活。文章发表后,在社会上激起了强烈反响。

王蟾闰的许多亲朋好友、老领导、老同事,在看到报道后,纷纷致电问候。王蟾闰所在的象山老年公寓,一些认识或不认识的老人在看了报纸后,纷纷趁户外活动时向她取经,交流学习养生之道。而王老的兴致也颇高,慷慨分享。

在王蟾闰老人儿子孙平华的朋友圈里,许多人都被老人的事迹所折服,纷纷为老人点赞,称赞老人是“家里一宝”,是“孩子们的楷模,孩子们的骄傲”,并“祝愿阿姨健康快乐”!

在宁海,93岁的读者童中河给孙平华写了一封信:“昨晚,一口气读完《宁波晚报》的《读书就是最好的养生之道》,喜出望外……”

原来童老和王老曾在宁海

水利局一起工作过。1960年10月,他们一起去了象山县机关农场劳动。童老还在今年去农场劳动60周年之际,写了一篇《象山县机关农场往事》,并附上一张欢送农业系统第四批下放干部照片留念。

当王老从童老寄来的资料中,看到这些熟悉的身影时,惊喜与笑容荡漾在脸上,话匣子也打开了,给孩子们回忆着当年的往事……

孙平华告诉记者:“母亲的一生充满苦难,但是又同样充满幸福和传奇。任何困难与磨难、病痛都没有打垮她,她始终抱有坚定的信念,就是向上之气,认真学习,喜爱写作,战胜种种困难,最后走向幸福的彼岸,成为我们晚辈学习的榜样。”

孙平华说,读书让老人快乐,也给老人带来了好运。母亲王蟾闰专门委托他对《宁波晚报》及所有的读者表示感谢,感谢大家给予书香老人的关怀和鼓励!

记者 张晓曦

## 乘坐4号线向幸福出发! 16对新人 举办集体婚礼



婚礼现场 记者 刘波 摄

昨天上午,4号线大脚桥站十分热闹,现场的16对新人,身着中、西式礼服,在众人的祝福下,登上4号线幸福专列出发,驶向位于奥体中心体育馆的婚礼现场。

这是由宁波轨道交通主办的第四届公益集体婚礼,来自宁波轨道交通的优秀青年职工、参建单位建设者和市引进人才代表等16对新人乘坐4号线幸福专列,助力新线开通。

“乘坐即将开通的4号线举办婚礼十分有意义,象征着我们都驶向了幸福的下一站。”新郎陈琦笑着说道。

现场的新人中,有15对是宁波轨道交通的青年职工或参建单位的建设者。王彬磊是宁波轨道交通运营分公司的一名巡检员。

“之前,新娘胡珊尔曾开玩笑地对我说‘结婚时的婚车也想是地铁列车’,这次新线开通刚好有集体婚礼活动,我们就报名了。”王彬磊说,“真的很高兴自己能给她这样一个与众不同又有意义的婚礼。这是我们值得纪念一辈子的最浪漫的事。”

记者 周科娜 通讯员 甬轨君

## 二手车主卖车隐瞒重大事故 法院终审判决退一赔三共计百万元

这几天,小王的心情总算好了一些。因为买了一辆二手奥迪车,近两年来,他一直生活在阴影之中。如今,随着二审判决的下达,他总算松了一口气。

记者 边城雨

### 30多万元买辆奥迪车

小王自主创业,因为工作关系他想买一辆车。2019年1月4日,他从汽车之家网上看到位于鄞州区宁穿路880号的宁波铭雅二手车店有一辆奥迪A6轿车出售,觉得很中意。

“后来联系上车店的业务员,

决定购买这辆车。购车的时候,业务员及车主胡某跟我讲,车子右前方有小刮擦事故,并展示了在4S店里的维修记录,包括更换过什么都是对得上的。”小王说。

小王说,为了慎重起见,他在1月4日签订合同的时候,再

三确认胡某是车主非二手中介,车是胡某自己一直在开。业务员一再介绍,有问题退一赔三消保规定。该车车价是27.6万元,再加上中介费2000元和过户手续费1000元、保险等,共花费30多万元。

### 重大事故车,安全气囊缺失

买了这辆奥迪车后,小王说他的噩梦就开始了。

小王告诉记者,办保险时,发现胡某也从事中介服务,车子刚转到胡某名下不足一个月。去年2月,车辆出现安全气囊灯报警,开去检测以为是误报。当年4月25日开去4S店做检测,发现前排座位左右两侧安全气囊均缺失。

小王说,去年4月25日,他跟车店和胡某进行了交涉。胡某承认有安全气囊爆出,仅表示可以给小王安装上安全气囊。而小王提出退车的要求,被胡某拒绝。

通过调取原车主的理赔记录和事故现场照片,小王发现在2018年10月该车发生多起重大事故,其中已查明的有两起,

安全气囊均爆出,维修费用高达10.6万元,还有人受伤。但胡某从未告知该情况。

去年5月6日下午2点,他和胡某在铭雅二手车行,协商处理本事件,胡某不同意退车。下午3点30分双方前往二手车协会协商处理,双方最终未达成共识。之后,宁波市二手车协会及市场监管部门介入调解,均以失败告终。

### 法院判决:退一赔三

在维权无望的情况下,小王于去年8月份向法院提起诉讼,并提出退一赔三的诉讼请求。

江北法院经审理认定,胡某存在未如实告知情形。根据相关法律规定,经营者提供商品或者服务有欺诈行为的,应当按照消费者的要求增加赔偿其受到的损失,增加赔偿的金额为消费

者购买商品的价款或者接受服务的费用的3倍。故判决书对王要求撤销《车辆买卖合同》,并要求胡某退款并赔偿3倍车价款的诉请予以支持。

最终,法院作出一审判决:胡某退还王某购车款27.6万元,并增加赔偿王某损失82.8万元,以上合计110.4万元,扣除王某

需支付胡某的车辆使用费3万元,胡某实际尚应支付王某款项107.4万元;王某在胡某履行完毕后将奥迪A6轿车一辆退还给胡某。

一审判决后,胡某不服,提起上诉。日前,经过二审法院审理,驳回上诉,维持原判。目前,该案已进入强制执行阶段。

## 甬江街道 42名桶边督导员 穿上专属外套

本报讯(记者 边城雨 通讯员 郑嘉敏 范奕齐)近日,为感谢垃圾分类督导员们的辛勤坚守,甬江街道物业办的工作人员将一件件暖身、暖心的大棉衣送到社区每一位督导员的手中。

每一件棉衣背后都有一行“新时尚使者”字样,这是他们的“专属外套”。甬江街道目前所有社区的“撤桶并点”率达到100%,桶边督导破袋率也达到100%。“垃圾分类,人人有责”,而督导员不惧风霜雨雪,始终坚守在自己的岗位上,希望这些棉衣能让“使者”们度过最温暖的冬天。